

Секция «Фонетика и фонология в пространстве лингвистических исследований»

Совершенствование фонетики с практической точки зрения

Научный руководитель – Широких Елена Александровна

Коробейников Яков Валерьевич

Студент (бакалавр)

Удмуртский государственный университет, Ижевск, Россия

E-mail: yashagimbarr@gmail.com

В данной работе речь пойдет о том, что такое акцент, чем он отличается от диалекта, какую социальную роль играет акцент, сколько может стоить акцент и как правильное английское произношение помогает в карьере, а так же как произношению влияет на изучение иностранного языка. Как избавиться от русского акцента, можно ли это сделать в принципе, и как заговорить по-английски как носитель с британским или американским акцентом.

Акцент - это манера речи, которая определяется ритмикой и мелодикой речи. Это всего на всего навык управления мышцами языка, губ, челюстей, гортани и тд. И, что самое главное, его можно развить. Если вы, например, умеете плавать брасом, вы делаете определенные движения руками и ногами, если вы плаваете кролем, то вы так же задействуете те же самые руки и ноги, но используете другие движения. Точно так же это работает и с мышцами рта. Если вы говорите "зис из э сиэтр", заменяя непривычный вам звук "th" на русские "з,с", то вы автоматически звучите по-русски. Чтобы правильно произнести этот звук, нужно кончик языка прижать к верхним зубам, после этого вы автоматически зазвучите более по-английски "This is a theatre" и прошу заметить, что ударение должно бить на первом слоге.

Акцент имеет социальное значение [1]. Более престижный акцент - это большая зарплата, лучшие карьерные возможности и более выгодные бизнес контракты. В одном австралийском исследовании ученые пришли к выводу, что испытуемые склонны оценивать своих коллег по работе/учебе с более престижным акцентом, как более компетентных, умных и подходящий для более престижных должностей [4]. В то время, как носители нестандартного акцента могут рассчитывать только на низкооплачиваемую работу. Так же в Англии носители менее престижных региональных акцентов зарабатывают на 6800 фунтов фунтов в год меньше, чем их соотечественники с более респектабельными акцентами. Более 80 % британских работодателей признаются, что дискриминируют людей по акцентам [2]. Акцент важнее внешности в определении грани "свой-чужой".

Правильное произношение облегчает процесс изучения языка. Неправильно-поставленное произношение замедляет процесс изучения того или иного языка. Во-первых, это замедляет твою речь, понимание тобою апонента и наоборот. Зачастую нам трудно распознать слова, в которых содержится звук/звуки, которые мы сам не можем воспроизвести. Иностраный акцент - это всегда упущенные социальные возможности [3].

По хорошему, чтобы избавиться от русского акцента, потребуется вас жизнь. Кто-то более талантливый и обладает более чутким слухом, у одного больше мотивации и усердия к занятиям, у таких прогресс идет быстро. Но, когда кто-то говорит, что в каком-то возрасте бесполезно переучиваться и если вам неправильно поставили произношение в самом начале, то потом ничего не исправишь, то это чушь! Это миф и самооправдание для лентяем. Акцент - это всего лишь навык управления определенными мышцами. Если вы привыкли писать правой рукой, тяжело ли будет научиться писать левой рукой? Да, по началу вы будете чувствовать неуклюжесть, но этот навык постепенно вырабатывается, точно так же и с мышцами рта. Если вы произнести английское "pie", как русское "пай", то, скорее

всего, вы просто не знаете, что оно произносится с придыхом. Потренируетесь и научитесь выговаривать его верно. Строго говоря, фишка здесь не в мышцах рта, а в диафрагме, "придох" идет из живота. Разумеется, если говорить о произношении, то тут много тонкостей, различий может быть десятки, а то и сотни и всеми ими следует овладеть. Но главное, нужно понимать, что вся сложная картина разбивается на маленькие фрагменты знаний и навыков, которые вам по силе освоить и постепенно будет складываться новый пазл. У вас в детстве ушли годы ежедневных занятий с родителями, чтобы овладеть произношением родного языка. Да, есть разница между развивающимся мозгом и мозгом взрослого человека, но с другой стороны у вас более сильные мышцы языка и вы, как носитель русского языка прекрасно справляетесь с играющимися согласными, которые, у иностранцев, изучающих русский язык, вызывают трудности. Англоговорящий, скорее всего, произнесет "пять", как "пьять". Если у вас нормальный, здоровый язык и нет никаких травм, то никаких технических трудностей, чтобы вам говорить на английском по-английски - нет! Любые трудности всегда психологического характера, это: отсутствие мотивации, лень, страхи, комплексы и тд.

Если вы уже изучаете английский и вы получаете колоссальное удовольствие от изучение языка, вам нравится смотреть англоязычные видео на столько, что вас не пугают субтитры и необходимость посмотреть в словарь, чтобы узнать новое слово и как оно произносится. Или если вы пока не умеете, но очень хотите научиться, а трудности вас только раззадоривают, то welcome в погружение мира фонетики.

Источники и литература

- 1) 1. www.sciencedaily.com/releases/2010/12/101217145649.htm
- 2) 2. www.dailymail.co.uk/sciencetech/article-4163800/Does-ACCENT-affect-salary.html
- 3) 3. www.psychologicalscience.org/news/releases/imitating-someones-accent-makes-it-easier-to-understand-them.html
- 4) 4. www.bbc.com/capital/story/20170523-does-your-accent-make-you-sound-smarter